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KPIOTEHHA HAHOTEXHOJIOTTSA BUJIKO3AMOPOXEHOTO
ITIOPE 13 XPOHY 3 BUKOPUCTAHHSM ITPOIIECIB
KPIOJIECTPYKIIII TA MEXAHO/JIECTPYKIIII

Pobota  mpucBsdeHa  po3poOIli  TEXHOJOTH  (DYHKINOHAIBHOT
ApOMAaTHYHO] J00aBKH y BUIIISI HIBUIKO3aMOPOKEHOTO
HAHOCTPYKTYpPOBAHOTO IIOpPE 13 KOPiHHS XpOHY, 3 BHCOKHUM BMiCTOM
0i0JIONYHO AaKTUBHUX pPEYOBWH (HEHACHYCHHX apOMATHYHHX pEYOBHH,
(heHONMPHUX CHOJIYK, MYOMJIBHHX PEUYOBHH, acCKOPOIHOBOI KHCIOTH Ta iH.), a
TAKO’K BUBYEHHIO BIUTMBY HU3bKOTEMIIEPATYPHOTO HOIpiOHEHHST Ha BMiCT BAP
i1 Yac OTPUMAHHS HOBOTO BHUITy ITFOPE.

Cepen npst HUX OBOYiB 0cO OJIMBE Miclie 3aiiMae KOpiHb XPOHY, SIKUN
MICTUTh 3Ha4Hy Kinbkictb BAP Ta BoNomie iMyHOMO YO FOYHMH
BIIACTUBOCTAMH. Bimomo, mo 3a paxyHOK BHCOKOTO BMICTY (hiToHIUIIB,
KOpiHHS  XpOHYy  BOJIOAIIOTH  AaHTHMIKPOOHHMH  BJIACTHBO CTAMH,
3aTP UMY FOTh PO3BUTOK 30JIOTUCTOrO CTa(iOKOKa, KHIIKOBOI IMATHYK H,
30yIHHK @ TYOEpK YJIb03Y, 3aBaXKa€ p 03MHOXKYBATUCS BIPYCHUM 1H(Q EKIIisAM
Ta iH. Kpim TOro, KOpiHHS XpOHY J0TOMar a€ Meperp aBJIoBaTh OIJIKOBY 1Ky
— M'sicO, SIULS, OCOONMBO B THX BHIQAKAX, KOJIH HAIMIPHO CIOXKHTO LIHMX
npoaykTiB. [Ipu mpoMy XpiH CHpHsS€ BUBEICHHIO XOJNECTEPUHY i TaKuM
YHHOM 3a1t00iTra€ BUHUKHEHHIO CKIIEPO3y.

Bigomo, 110 1mig Yac BHKOPUCTAHHS TPaIMIiHHUX METO/IB
nepepoOK M MPSIHUX OBOYIB BTpayaeThcsl 3HauHa KijbKicte BAP (Bin 50 mo
80%), ocobimBO apoMaTHYHUX pedoBHH. OHHUM 13 POrPECUBHUX METOMIB,
KU T03BOJIsIE MakcHManbHO 30epertu BAP, B Tomy umcnmi i apomaTrdHi
PEUOBHHM, € MIBWAKE 3aMOPOXYBaHHSI CHPOBHHM Ta KpIiOTEHHE
noApiOHEeHHA B CcepeloBHINI razonoaiOHoro asoty. Ha choromHimmuii neHb
KpIOreHHOT TEeXHOJIOTII 3 mepepoOKH KOpEeHiB XpoHy He icHye. B 3B'si3ky 3
UM, aKTyalbHHUM € PO3poOKa HOBUX TEXHOJIOTIH MepepoOKH MPSTHUX OBOYiB
3 BUKOPHCTaHHSM IPOLIECY 3aMOPOXKYBaHHs B CEp EAOBHIII Ia301oaiOHOro
a30Ty Ta HHU3bKOTEMIIEPaTypHOro IOAPIOHeHHs, [uisi 3abe3red eHHs
MaKCHMaTbHOTO 30ep exxeHHs BAP, siki MiCTAThCS B CHPOBHHI.

B XJAYXT Ha xadeapi TeXHOJOTid MepepoOKH IUIOAIB, OBOUIB i
MOJIOKa po3pobieHa TEXHOJIOTis LIBUIKO3aM OPOXKEHOTO
HaHOCTPYKTYpOB aHOTO ITIOPE i3 KOPEHIB XpOHy, sIKa BKIoYana B cede Taki
TOJIOBHI OHeparii K IMIBUIKE KPIOreHHE 3aMOp 0’KYBaHHS B CEp €/10B HIIIi
ra3onomiOHOro  a3oTy Ta  HU3BKOTEMIEparypHe  MHOAPIOHEHHS.
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MacoBa yacTka IyOWIBHUX

3aMOpOXKYBaHHA OBOYIB TPOBOJWIM Ha KpPiOr éHHO-TIPOTp aM HOMY
3amopoxkyBadi «KII3», skumii po3poONieHO 1 BHTOTOBIEHO pa3oM 3i
crierjani craMu XapKkiB CBKOTO HAIIOHAJILHOTO AePOKO CMiTHOTO
yHiBepcurery « XAl» Ta coemiamicramu Kadeapu TEXHOJIOTIH mepepoOku
wioAiB, oBouiB 1 Mmomoka XAYXT. VYcranoBka mnpu3zHaueHa s
3aMOPOXKYBaHHS SIK TPOJYKTIB 3 TBEPJOI0 00OJIOHKOI, TaK 1 PiAKHX, SKI
3HaXOAs ThCA B CHELiaibHIH Tapi. PexumMu 3aMOpoXyBaHHS 0 KiHLEBOI
TEMIIEPAaTypH NP OAYKTY MOXKJIMBO BapiloBaTu B JianmasoHi Bix -5 °C mo -
100 °C. YcraHoBK a OCHaIeHa IpoTpaMHIM 3a0 €3 T1ed eHHAM, SKe TO3BOJISE
B aBTOMAaTHMYHOMY PEKHMI 3HIMATH TOKa3aHHA 3 JATYMKIB Ta BUBOJUTH
inpopmawito B rpadiuHoMy abo TabJlMMHOMY B HIJIsLAI HA MOHITOp. OKpiM
TOr0, YHCIEHHI 3HaYEHHs BEIMYMH, SKI BUMIPIOIOTHCS 3aHOCSTHCS B

IaM'sITb K OMIIb 0T €pa. [onpiOHeHHST 311 CHIOBAI U Ha
HU3bKOTEMIIEp aTyp HoMy nozpiOHIoBaui npu temmeparypi -10°C.
INoxkazaHo, oo  3a  JaHOK  TEXHOJIOTIEl0  OTpUMaHHA

HaHOCTPYKTYPOBAHOTO ITOPE HE TITBKA 36epira}(m>c;1 BCi 0610JI0TYHO aKTHUBHI
pPEUOBMHM, B TOMY YHMCII W apoMaTU4Hi PeYOBHHM KOleHﬂ XpoHy, a i
BinOyBaeTbesl iX 30imbmieHHs B 1,5-1,8 pasiB y l'IOplBHS[HHl 31 CBIKOIO
cupoBuHO0. To0TO, 3a paxyHOK TpoIecy KpiOMeXaHOAECTPYKINi
BiI0YBa€ThC PyHHYBaHHS BOJHEBUX 3B A3KIB B KOMIDIEKCaX OiomoniMepiB i
HIBBKOMONIEKYTsipHUX BAP, B pe3ynbpTari d9oro 3Ha4Ha IX YacTHHA
TpancopMy€eTbCs 31 3B’S13aHOTO CTaHy y BinmbHMA. Lle o3Hauae, mo mporiec
KP1OMEXaHOJIECTPYKILIT O3BOJIsi€ OUIBII B TOBHIH Mipl BHKOPHCTOBYBATH
OionoriyHuil MoTeHIan cupoBUHHU (puc. 1).
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PucyHok 1 — BIiiMB HHU3bKOTeMIlepATYPHOIO NOAPIOHEHHS] HA M acoBYy
yacrky BAP npu orpumMaHHi HAHOCTPYKTYPOBAaHOI0 MIOPe i3 KOpeHiB XpOHY, Je:
1 —cBizka cMpPOBHHA ;2 — HAHOCTPYKTYPOBaHe Mope

Hoswuit Bux 100 aBKy IO HITOB anpo0 ariiro y BUPOOHUYUX y MOBax B
HII® « ®ITAP», HII® «KPIAC 1» (M. XapkiB).
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